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 تافراوت تأهٌلٌة الجدٌدةثانوٌة الال
 الوردي الأستاذ: المختار

 4  فرض محـــــــــروس رقـــــــــم
 ثانٌةالــــــــدورة ال

 الثانٌة باك علوم الحٌاة و الأرضالمستوى: 

 كٌمٌاء -المادة: فٌزٌاء
 الإنجاز: ساعتان مدة

 0070 / 71/05 التارٌخ:

 ٌؤخد بعٌن الاعتبار تنظٌم ورقة التحرٌر :ملحوظة
 ٌجب أن تعطً العلاقة الحرفٌة قبل التطبٌق العددي

 استعمال رقمٌن معبرٌن فً التطبٌقات العددٌة

 نقط( 7الكٌمٌاء)
 ل: النصف المنشورة  أعط الصٌغة -7

 )ًكحول ) أولً، ثانوي و ثالث 

 ًحمض كربوكسٌل 

 استر 

 ًأندرٌد الحمض الكربوكسٌل 
 حلمأة بٌن: –أسترة  أعط معادلة العامة لتفاعل -0

 ًكحول أولً و حمض كربوكسٌل 

 ًكحول أولً و أندرٌد الحمض الكربوكسٌل 

 ماذا ٌمكن أن نقول عن كل من هذٌن التفاعلٌن؟
أعط تعرٌف حفاز، فً أي حالة ٌكون الحفز متجانسا و فً أي حالة ٌكون غٌر متجانس؟ و فً أي حالة ٌكون أنزٌما؟  -3

 ماذا تعنً انتقائٌة حفاز؟
 ماهً العوامل الحركٌة التً تتحكم فً الحالة النهائٌة لمجموعة كٌمٌائٌة؟ -4

molnوكسٌد البوتاسٌوم، من أجل ذلك نجعل ننجز الحلمأة القاعدٌة لمٌتانوات البوتٌل بواسطة هٌدر -5 25,0  من

lmolلهٌدروكسٌد البوتاسٌوم تركٌزه  Vالاستر تتفاعل مع الحجم  gm. و ٌتم عزل كتلة 4/ 1,16  من الكحول عند

 نهاٌة التفاعل.
 ها.أكتب معادلة التفاعل و أعط اسم النواتج المحصل علٌ -أ

 ، لٌكون الاستر هو المتفاعل المحد.Vحدد القٌمة الدنٌا  -ب
 أحسب مردود هذه الحلمأة و علق على النتٌجة. -ج

 نقطة( 31)الفٌزٌاء 
 تطبٌقات القانون الثانً لنٌوتن

 الجزء الأول

 المراحل المتبعة لتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن أذكر -7

 أعط القوانٌن الثلاث لنٌوتن -0

 دراسة حركة قدٌفة فً مجال الثقالة المنتظم :الثانًالجزء 

تخضع كرة الغواف المستعملة فً المسابقات الرسمٌة لمجموعة من المواصفات الدولٌة. و ٌتمٌز سطحها الخارجً 
 ( تساعد على اختراق كرة الغولف للهواء بسهولة، و التقلٌل من احتكاكاته.Alvéolesبعدد كبٌر من الأسناخ )

تدرٌبٌة، و فً غٌاب الرٌاح، حاول لاعب الغولف البحث عن الشروط البدئٌة التً ٌنبغً أن ٌرسل خلال حصة 
و  Oتوجد بٌنهما. النقطة KHدون أن تصطدم بشجرة علوها  Q، كً تسقط فً حفرة Oبها كرة الغولف من نقطة 

 (. 7على نفس الاستقامة )شكل  Qللشجرة و الحفرة  Kالموضع 

gmكتلة كرة الغولف  معطٌات: 45 تسارع الثقالة ،smg /10 ،mKH 5 ،mOK 15 ،mOQ 120. 

 نهمل دافعة أرخمٌدس و جمٌع الاحتكاكات.
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 المنتظم دراسة حركة كرة الغولف فً مجال الثقالة -3

)0(عند اللحظة  st  أرسل اللاعب كرة الغولف من النقطة ،O  بسرعة بدئٌةsmV /400   0تكون متجهتهاV


الزاوٌة  

 20  مع المستوى الرأسً، نختار معلما متعامدا ممنظما),,( jiO


 .Oأصله مطابق للنقطة  

 Gاحداثٌتً متجهة سرعة  yVو  xVبتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن، أثبت المعادلتٌن التفاضلٌتٌن اللتٌن تحققهما  -7-7

 مركز قصور الكرة.

 استنتج التعبٌر الحرفً لمعادلة مسار الحركة.. Gلحركة  ty)(و  tx)(أوجد التعبٌر الحرفً للمعادلتٌن الزمنٌتٌن  -7-0

mxxمن مسار مركز قصور الكرة افصولها  Bنعتبر نقطة  -7-3 KB 15  وأرتوبهاBy. 

 . هل تصطدم الكرة بالشجرة.Byأحسب 

'لا تصطدم الكرة بالشجرة. حدد قٌمة  24للزاوٌة  بالنسبة -7-4

0V  السرعة البدئٌة التً ٌنبغً أن ٌرسل بها اللاعب

 .Qكرة الغولف كً تسقط فً الحفرة 

 على مستوى أفقًدراسة حركة كرة الغولف  -2

 .Iاستقرت بعد سقوطها فً نقطة ، حٌث Qفً الحفرة لم ٌنجح اللاعب فً إسقاط الكرة 

1Vبسرعة بدئٌة  أفقٌة  Iالكرة و الحفرة توجدان فً مستوى أفقً. أرسل اللاعب من جدٌد كرة الغولف من النقطة 


 

 دون فقدان تماسها مع المستوى الأفقً. Qتجعلها تصل إلى الحفرة 

),(مركز قصور الكرة فً المعلم  Gندرس حركة  iO


 (.0أصلا للتوارٌخ ) شكل I، و نختار لحظة إرسال الكرة من 

 

Nfثابتة و معاكسة لمنحنى الحركة و شدتها fنعتبر أن الكرة تخضع أثناء حركتها لاحتكاكات مكافئة لقوة وحٌدة متجهتها 21025,2 . 

 بتطٌٌق القانون الثاتً لنٌوتن، أوجد المعادلة التفاضلٌة لحركة مركز قصور الكرة. -0-7

 .Gاستنتج طبٌعة حركة  -0-0

 .s4الكرة و صلت إلى الحفرة بسرعة منعدمة، و أن الحركة استغرقت علما أن  1Vحدد قٌمة  -0-3
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 تافراوت الجدٌدةتأهٌلٌة ثانوٌة الال
 الأستاذ: المختار الوردي

 4  فرض المحـــــــــروس رقـــــــــمتصحٌح ال
 استدراكً

 الــــــــدورة الثانٌة
 الثانٌة باك علوم الحٌاة و الأرضالمستوى: 

 كٌمٌاء -المادة: فٌزٌاء
 مدة الإنجاز: ساعتان

 0070 / 00/05 التارٌخ:

 الكٌمٌاء
 النصف المنشورة ل:  الصٌغة -7

 )ًهً: كحول ) أولً، ثانوي و ثالث 

 
 ًهً: حمض كربوكسٌل 

 

 استر 

 
 
 
 
 

 ًهً: أندرٌد الحمض الكربوكسٌل 
 

 

 

 

 

 

 حلمأة بٌن: –معادلة العامة لتفاعل أسترة  -0

 ًكحول أولً و حمض كربوكسٌل 

 
 و هوتفاعل بطيء و محدود

 هً: أولً و أندرٌد الحمض الكربوكسٌلً كحول 

 
 

 و هوتفاعل سريع و تام
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 .العوامل الحركٌة التً تتحكم فً الحالة النهائٌة لمجموعة كٌمٌائٌة -4

 تأثٌر درجة الحرارة 

 نأثٌر تراكٌز المتفاعلات 

 تأثٌر الحفاز 
 

5-  

 

 

 
 

 

 الفٌزٌاء 
 تطبٌقات القانون الثانً لنٌوتن

 الجزء الأول

 المراحل المتبعة لتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن -3

 المرحلة الأولى: تحدٌد المجموعة المدروسة.
 المرحلة الثانٌة: جرد القوى و تمثٌلها على الشكل.

 العلاقة المعبرة عن القانون الثانً لنٌوتن بالنسبة للمجموعة المدروسة )و هً علاقة متجهٌة(.المرحلة الثالثة: كتابة 
 المرحلة الرابعة: اختٌار معلم مناسب

 المرحلة الخامسة: إسقاط العلاقة المعبرة عن القانون الثانً لنٌوتن فً هذا المعلم.
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 القوانٌن الثلاث لنٌوتن -2

فً مرجع غالٌلً، إذا كان المجموع المتجهً للقوى  الخارجٌة المطبقة على جسم صلب    القصور(: * القانون الأول لنٌوتن )مبدأ

)0Fctev( ثـــــــــابتةللجسم الصلب تكون  Gمنعدما فإن متجهة سرعة مركز القصور  exG


  

 دور الكتلة * القانون الثانً لنٌوتن القانون الأساسً للتحرٌك

: فً مرجع غالٌلً ٌساوي مجموع القوى الخارجٌة المطبقة على جسم صلب جداء كتلة هذا الجسم ومتجهة لنٌوتننص القانون الثانً 

Gexتسارع مركز قصوره  a.mF  

 .مبدأ التأثٌرات المتبادلة: وتنـٌـنــالقانون الثالث ل* 

ٌطبق بدوره قوة  Bفإن الجسم  Bعلى الجسم B/AFقوة  Aفً تأثٌر بٌنً )بتماس أو عن بعد( بحٌث ٌطبق الجسم  Bو Aإذا كان جسمان 

A/BF  على الجسمA   بحٌث تتحقق العلاقةB/AA/B FF   سواء كان الجسمانA وB .ساكنٌن أو متحركٌن 

 الجزء الثانً

7- 

7-7-  
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     و بالتوفٌق إنشاء الله مع السلامة


